

## 政府连推四大优惠政策营造良好氛围

# 重庆提出打造返乡农民工就业之都

本报讯(记者李国实习生王璐)针对近期返渝农民工明显高于往年同期的现状,重庆市劳务办日前发出紧急通知,将在全市范围内调查金融危机对外出农民工的影响,全面统计和分析因企业经营困难返乡农民工的人数、年龄、文化结构和产业分布。重庆市政府更是提出打造返乡农民工就业之都的宏图,将对返乡创业的农民工给予创业用地、金融信贷、税收、就业再就业四大优惠政策。

目前在重庆火车站有关负责人告诉记者,离元旦、春节还有一段时间,近期原本不

是农民工返渝的高峰期,但最近从广州回来的农民工明显比往年这个时候多一些。

据了解,重庆市在外务工人员达440多万,主要集中在沿海的建筑、电子加工、服装等行业。

重庆市劳动保障局官员称,近年该市不少外出务工经商的农民工返乡创业,吸纳大量农村富余劳动力就近转移就业,然而,目前农民工返乡创业普遍处于起步阶段,将企业做大做强的甚少,急需政府扶持。

为此,重庆市政府办公厅日前出台引导

和鼓励农民工返乡创业意见,农民工进园区创业将可免费或低价租赁创业场地,进入重点农民工返乡创业园区的,将获得一次性经济补助。

该意见引导和鼓励有条件的区县,在工业园区建立农民工返乡创业园区,以免费或低价租赁的方式,为返乡创业农民工提供创业场地。对符合条件的返乡创业农民工,要按规定享受扶持发展非公有制经济、现代服务业、农产品加工业等优惠政策。

农民工回乡创业自工商注册登记之日起



## 四川工会启动“灾后重建、再立新功”劳动竞赛

本报四川德阳11月14日电(记者高柱)“我们要从贯彻落实科学发展观的高度,充分认识‘灾后重建、再立新功’劳动竞赛的重要意义。”今日上午,在四川省总工会举行的全省“灾后重建、再立新功”劳动竞赛启动仪式上,中华全国总工会书记处书记喻红秋希望四川各级工会在劳动竞赛中,积极引导广大职工充分发挥工人阶级主力军作用,增强参与竞赛的自觉性和主动性,立足本职工作,焕发劳动热情,创造一流业绩,谱写灾后重建的崭新篇章。

启动仪式上,四川省委常委、省总工会主席李登菊对认真搞好“灾后重建、再立新功”劳动竞赛提出了要求,要求全省各级工会在未来三年“灾后重建、再立新功”劳动竞赛中,重点围绕企业灾后重建等工程的质量进度开展竞赛;围绕新产品研制开发、产品更新换代、新技术的使用、技术攻关开展竞

赛;围绕企业的产品质量、企业效益开展竞赛;围绕企业技能人才的培养、使用开展竞赛,同时,还要求非灾区参加竞赛的单位紧紧围绕支援灾区建设开展竞赛。

北川供电公司工会主席李丽华代表全省千万职工表示,将在“灾后重建、再立新功”劳动竞赛中,充分发挥主力军的时代先锋和行动楷模作用,为重建美好家园再立新功。

喻红秋指出,全国总工会围绕抗震救灾、灾后重建工作组织开展了十多项帮扶行动,并将地震灾区灾后重建劳动竞赛作为全总开展的示范性劳动竞赛。她要求四川各级工会在劳动竞赛中,突出“灾后重建、再立新功”这个主题,把握好竞赛重点,并紧紧围绕实现工程建设优质、安全、高效的目标开展竞赛,通过竞赛促进“工程出精品、队伍出精英、竞赛出精神”。她还提出,要利用大众传媒和工会的

宣传阵地,大力宣传劳动竞赛中涌现出来的先进典型和模范人物,扩大竞赛的社会影响,努力在全社会营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的环境。

为了切实维护拾花工的合法权益,农五师党委专门为他们印发了费用清单,记录了农民工采摘棉花的数量、兑现的费用、购买返乡车票的金额以及保险费等情况,给了拾花工一本明白账。

# 胡锦涛离京出席金融峰会和亚太经合组织会议并对四国进行国事访问

新华社北京11月14日电 应美国总统布什、秘鲁总统加西亚、哥斯达黎加总统阿里亚斯、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗、希腊总统帕普利亚斯邀请,国家主席胡锦涛14日下午乘专机离开北京,前往出席在美国华盛顿举行的二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会、在秘鲁利马举行的亚太经济合作组织第十六次领导人非正式会议,并与哥斯达黎加、古巴、秘鲁、希腊进行国事访问。

陪同胡锦涛主席出访的有:胡锦涛主席夫人刘永清,国务院副总理王岐山,中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,国务委员戴秉国,外交部部长杨洁篪,财政部部长谢旭人,商务部部长陈德铭,国家发展和改革委员会副主任朱之鑫,中国人民银行行长周小川,外交部副部长李金章、外交部副部长何亚非、商务部副部长易小准、胡锦涛主席办公室主任陈世炬、外交部部长助理刘结一等。

## 标题新闻

(据新华社)

□吴邦国委员长看望我援塞青年志愿者

□吴邦国与塞舌尔国民议会议长举行会谈

□温家宝签署第538号、第539号、第540号国务院令 公布《中华人民共和国增值税暂行条例》、《中华人民共和国消费税暂行条例》和《中华人民共和国营业税暂行条例》

□贾庆林就全国政协机关开展深入学习实践科学发展观活动作出重要批示强调 深入学习,突出实践特色,努力创建“学习型、服务型、创新型、和谐型”政协机关

□李长春观看主题歌舞《红季节》

□贺国强在全国纪检监察干部工作会议上强调 切实加强纪检监察领导班子和干部队伍建设 为党风廉政建设和反腐败斗争提供组织保证

# 西电东送:能源动脉架起多贏桥梁

新华社记者 周英峰

11月9日,国家电网公司与山东省政府商定,从现在起到2020年内,将建设六条“西电东送”通道输电入鲁,“西电东送”工程再次提速。

西电东送工程,是我国西部大开发战略的重要组成部分和标志性工程,把西部的资源优势转化为经济优势,满足东部地区的电力需求,促进东西部地区的共同发展。西电东送,这条能源大动脉架起了东西部互联互通、双赢共赢的桥梁。

东西部能源结构大优化

西电东送是指开发西部地区丰富的水能和煤炭资源,将它们转化为电力并送往东部电力负荷中心。实施西电东送,是我国能源资源和电力负荷的不均衡性决定的。

80年代,我国开展了实施西电东送的有关准备工作。1992年国家批准建设长江三峡

水电站,进一步为西电东送的实施创造了条件,1999年国家作出西部大开发的重大决策,为西电东送的大规模实施提供了历史机遇。

2000年,国务院同意国家计委提出的加快西电东送工程建设的建议。同年,贵州、云南的第一批电力项目开工建设,标志着我国西电东送工程全面启动。

三大通道构建输电格局

按资源分布,西电东送工程由南、中、北三大通道构成,从2001年到2010年预计总投资在5300亿元以上(不包括三峡电站)。

在第一批项目建设的基础上,国家在“十五”期间批准开工建设第二批西电东送项目。南通道新增向广东送电1000万千瓦,建成了800万千瓦电源项目和贵州至广东、三峡至广东等500千伏交、直流输电工程。(下转第3版)

经典中国·辉煌30年

机构重组 资产剥离 事业统管

# 西安文化宫联动发展做大做强

本报讯(记者毛浓曦)通过实施机构重组、资产剥离、事业统管,改变文化宫散、弱、小的状况,实现文化宫公益性与经营性联动发展,在发展壮大中,为职工提供更为丰富的文化活动。最近,陕西省西安市一批经过公开竞争脱颖而出的工会干部,正以此为思路投身文化宫新的改革发展之路。西安市总工会也由此迈出了对直属文化宫前所未有的改革步伐。

西安市总工会共有直属文化宫8个,经营资产共约1.6亿元,经营面积5万平方米,其规模在全国城市都比较少见。这些文化宫均建于“一五”期间,过去曾很好发挥了服务职工的作用,成为当地职工有口皆碑的“乐园”和

合二为一,在城北,通过城区文化宫置换合适地段建设新的文化宫,以此保持合理布局。同时,组建实业公司。

在资产剥离上,将文化宫的经营性资产剥离出来,划拨、委托给新组建的实业公司,统一经营、盘活。在事业统管上,将公益性资产依托新的文化宫,把职工文化活动做大做强,起到宣传职工、教育职工、服务职工的作用,对财务实行集中管理、分户核算。

“我们要通过改革,建立文化宫新的运作机制,实现公益性事业和经营性产业的联动发展。”西安市总常务副主席、文化宫改革领导小组组长白兴时说。

# 福建邵武:骑电动车要考驾照

部分市民质疑:考驾照有乱收费之嫌

本报记者 吴锋思

“超标电动车(俗称‘电摩’)等助力车需挂牌方能上路,骑超标电动车还需要驾照”。日前,关于规范电动车行驶的一项规定,如同一声响雷震动了福建省邵武市。

据了解,从10月12日起,邵武市交管部门对超标助力车、电动三轮车办理临时牌照,明年还将对未办理临时通行证而上路行驶的超标助力车和电动三轮车依法暂扣。

电动车,由于价格相对低廉、无须上牌、无须驾驶证等原因,受到许多市民青睐。作为福建一个县级市,邵武就有超过5000辆的电动车。这些数量庞大的“电摩”,行驶在市区机动车道上,不仅占用了有限的机动车道,造成街道拥堵,而且由于这些车辆安全系数达不到要求,也直接导致交通事故频频发生。

由于没有相关管理规定,一直以来,“电

摩”成为城市管理者头痛的问题。“一些助力车交通事故中,经常发生逃逸现象,即使当时现场有目击者,也因为车上没有一个可供辨认的牌号,事后警方很难找到肇事司机。”针对无序行驶,交通事故频发的电动车,邵武市有关部门将超标助力车纳入机动车管理,包括上牌与执照驾驶路上行驶。

邵武将超标助力车列入机动车管理的法

理依据是今年8月16日福建交警总队给福州交巡警支队的一个回复:根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十九条,第二项、第三项和第四项,对设计最高时速、空车质量、外形尺寸不符合有关国家标准的电动车、燃油助力车等以动力装置驱动或者牵引,上道路行驶的车辆应当定为机动车。邵武市参照的助力车标准有两个,其一为《电动自行车通用技术条件》,设计时速不大于20公里/小时,整

车重量不大于40公斤,必须具有良好的脚踏骑行功能等;其二则是《汽油机助力自行车》中的规定:助力车的汽缸工作容积应不大于30毫升;助力车的整车净重应不大于40公斤;助力车在机动车离合器脱开状态下,应能由人力脚踏驱动。

“新措施出台后,电动车‘疯’跑的现象少了。”据邵武市交警大队统计数据显示,新政实施后,因电动车引发的交通事故,截至目前已下降六成。“管理规定实施后,我们虽然面临着很大的压力,但欣慰的是,交通形势有很大的改观。”交警表示。

据介绍,要取得摩托车驾驶证,须花费150元考试费、50元工本费、160元保险费(两年一起交)、250元培训费、20元会员费。

邵武市对“电摩”的新规一出台,就在市民中引起了很大的争议。“对于考驾照和上

牌一事,我们支持,但相关费用太高,仅有2000多元的电动车考证上牌就要花去600多元。”一些市民认为“助力车考驾照有乱收费之嫌。”到目前为止,邵武已有超过2000辆助力车被警方查扣,驾驶员被要求考摩托车驾照。

一些车主认为,电动自行车操控方便,根本无须培训学习。只要行驶人会骑自行车,就可以马上掌握电动自行车的行驶技巧,因此没有必要像汽车摩托车一样考驾照。

对此,有律师指出,目前国家的相关法律还没有规定助力车要按照机动车来管理,而交警总队作为一个执法机关,没有立法权,所以邵武警方所依据的“交警总队的回复”上的内容只是对车辆属性的认定。因此,邵武交警部门可以将这个认定作为出台临时管理措施的一个依据,但不能作为法理依据。

# 外交部发言人:中方坚决反对外国领导人同达赖进行任何形式的接触

新华社北京11月14日电 外交部发言人秦刚14日就萨科齐宣布将同达赖见面答记者问时表示,中方要求法方从大局出发,切实尊重中方重大关切,妥善处理相关问题。

有记者问,据报道,法国总统萨科齐日前宣布,将于12月6日出席波兰前总统瓦文萨诺贝尔奖25周年庆祝活动期间,在波兰同达赖见面。请问中方对此有何看法?

秦刚说,我们坚决反对达赖以任何身份到其他国家从事分裂中国的活动,也坚决反对外国领导人同达赖进行任何形式的接触。当前,中法、中欧关系正保持改善和发展势头,这一局面来之不易,应倍加珍惜。我们要求法方从大局出发,坚持一个中国原则,恪守承诺,切实重视中方重大关切,妥善处理相关问题,促进中法、中欧关系稳定发展。

体制融入地方 管理融入社会 经济融入市场

## 海南农垦:改革过程中必须强化民主管理

本报讯(记者赖志凯)“这个文件出台得很快,明确了在农场‘体制融入地方、管理融入社会、经济融入市场’的改革中,工会要强化民主管理的位置。”海南农垦东升农场工会主席冯巧壮日前对记者说。

冯主席所说的文件,是指海南省农垦总局日前下发的《关于进一步加强和完善职工民主管理的意见》。

《意见》要求垦区各级党委要把进一步规范和完善民主管理工作,摆上党委的重要议事日程,实行党政工主要领导民主管理工作“问责制”。各企事业单位每年年底前要将进一步加强和完善职工民主管理(重点是职代会、场务公开和集体合同)的情况和次年开展职工民主管理的工作计划,分别向农垦工会和总局办公室作书面汇报。

《意见》同时要求,各单位要建立党政工